

С чего начинается доброта? Вопрос кажется мудреным, а ответ-то до смешного простой: с первого доброго поступка. За ним, глядишь, будут и второй, и третий...

Вторая международная детско-юношеская выставка-конкурс «Дети в защиту животных» показала, как это делается. Провели ее Департамент образования столицы, управа района Печатники, Московский городской дворец детского (юношеского) творчества, благотворительная организация по защите животных «Клуб добрых сердец». А мы решили представить произведения некоторых участников.



Алексеев Алексей, 8 кл.,
ГОУ СОШ № 505, ЮАО

БРОШЕННЫЙ И СПАСЕННЫЙ

Эта история произошла одиннадцать лет назад. На улице, где я жила, находился старый дуб, а рядом – скамейка. Однажды мы с друзьями нашли под ней котят, совсем одних, брошенных. Каждый день наша компания бегала к ним, кормила их. Котята вырастали и все больше привыкали к нам. Некоторые из соседей взяли себе по котенку. Нам с ребятами осталось пристроить еще двух.

Как-то вечером мы торопились к нашим маленьким друзьям. И вдруг услышали кошачий визг: одного из наших питомцев, связав ему задние лапы, сбрасывают с дерева.

В те минуты я ничего не понимала, только кричала.

Котенок упал, ударившись об асфальт.

Я подбежала к маленькому, беспомощному комочку. Он лежал, издавая редкие глухие звуки. Взяла его на руки, отнесла домой, а потом к ветеринару. Оказалось, у него кровоизлияние.

На протяжении всех этих одиннадцати лет котенок, теперь уже кот, живет с нами. Назвали мы его Пушок. К сожалению, тот случай не прошел бесследно, Пушок стал эпилептиком. Раньше приступы болезни случались часто, но за последний год не было ни одного.

В нашей семье кот Пушок – святое. Без него трудно представить нашу жизнь, он всегда рядом.

Ирина БУДЦЕВА,
учащаяся 11 класса «А»
средней школы № 1942



Горкова Ольга, 8 кл., ГОУ СОШ № 505, ЮАО

ПРОЩЕНИЕ ПАЧЕ ПОКАЯНИЯ

Одна очень жалостливая женщина, увидев на помойке несчастного бездомного щенка с грустными глазами, недолго думая, подобрала его и «подарила» нашей семье. Перебрав все варианты, мы решили назвать собачку Бим.

Через месяц, подвергнутый процедурам по отмыванию, обтиранию, вычесыванию и откармливанию, Бим освободился от своей помоечной внешности, и стало окончательно ясно, что он – девочка, причем весьма породистой представительница мальтийской болонки. Так Бим стал Бимой.

Вот уже три недели нашего совместного проживания с Бимой мы перемещаемся по квартире, как по неизведанным джунглям. На каждом шагу нас ожидают то пережеванный ботинок, то лужа на новом ковре, то вмятины от зубов на ножках дорогого кресла. Первопроходец немедленно оповещает о своем открытии остальных членов семьи, после чего папа вооружается свернутой в трубку газетой и выражает горячее желание потолковать с Бимой. Та же испытывает непреодолимое желание избежать этого разговора и, едва завидев газету, улепечивается со всех лап под кровать.

Полное отсутствие у Бимы склонности к дружеской беседе

оскорбляет папу до глубины души. Строгим голосом отец семейства интересуется у нее, кто сделал «фу». Бима притворяется, что не понимает намеков. Но поскольку другие члены нашей семьи не имеют обыкновения развлекаться перекусыванием телефонных проводов, то ее наивная уловка не приносит желаемого результата. Понимая, что отпираться бесполезно, Бима начинает тихо рычать. На папу это не действует, и он на всю квартиру провозглашает, что покажет этой собаке, как портить мебель, оставя лужи на его любимой рубашке... И вместе с газетой устремляется под кровать, где, как мы с мамой догадываемся по звукам, заключает Биму в объятия. Наконец, ей удается вырваться. Вид у нее такой несчастный, такой раскаивающийся, она так горько поскуливает, сетуя на свою судьбу, что в наших глазах папа начинает казаться очень жестоким обидчиком. Мы заставляем его даже извиниться перед Бимой, ласкаем ее и закармливаем вкусностями. Спустя полчаса папа находит останки своего левого тапочка под столом в кухне, а правый оказывается мокрым. Папа тянется за газетой. Бима лезет под кровать...

Анастасия КРЫЛОВА,
8 «А», гимназия № 1515

НЯНЯ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

Моей тайской кошке Даше уже пять лет. В переводе на человеческие годы это целых 35. Но в свои года Даша носит с мячиком по всей квартире, кидается на солнечных зайчиков, бегает за бантиком, играет в прятки с мамой, в то же время успевает ухаживать за своими котятками.

Говорят, что кошка обычно выбирает себе одного хозяина, но наша Дарья никого не обделяет, любит всех, да и мы ее тоже.

Нашу кошку мы прозвали няней. Она никогда не даст проспать. Представьте такую картину... Вы спите на мягкой, теплой постели, вам снятся хорошие сны, и тут на вас падает 3,5 килограмма, при этом беспокойно мяукая. Безусловно, это хорошо в будни – надо идти в школу или на работу, а в выходные?! А как вы думаете, чего мне всегда недостает, когда я начинаю собирать рюкзак в школу?! Я посто-

янно не могу найти ластик, потому что у нашей кошки это любимая игрушка. Но если кто-нибудь из детей плачет, эта заботливая няня прибегает первой и начинает мурлыкать, словно успокаивая. Был такой случай... Когда моя сестра, которой было шесть лет, заболела, няня Даша принесла ей на кровать либо курицу, либо мясо, которое ей давали на обед. А еще эта нянечка не уйдет спать, пока все не лягут.

Хоть наша кошка и тайской породы, но любит отдыхать по-русски. Выждет момент, когда кто-нибудь после ванны выйдет, дожидается пока вся вода уйдет, и лежит парится в ванной – только венчик не хватает! А еще Даша у нас ответственная за набор воды в ванной. Как только услышит, что вода набирается, прибежит, сядет рядом, на стиральную машину, и следит за водой. А когда вода начинает подбираться

слишком близко к краю, она принимается бегать по всей квартире и орать, будто в доме потоп.

Наша кошка, если что, и защитить может. Когда у нашего балкона кто-то подозрительно ходит, она сразу подбегает, начинает рычать и шипеть.

Конечно, за ней есть некоторые грешки, такие как привороживание сосисок и вареной мор-

кови. Да и вообще, Дарья жуткая попрошайка, сядет на стул рядом с человеком, который ест, и гипнотизирует, пока ей что-нибудь не перепадет.

Для нашей семьи Дашка – самый лучший и любимый друг. Другой кошки или животного мне не надо!

Настя ФИЛИППОВА



Орленко Светлана, 6 «А» кл., 12 лет, ГОУ СОШ № 552

ТАКСА С ЗАДАТКАМИ ФОТОМОДЕЛИ

Департамент ЖКХиБ, префектура ВАО, управа района Вешняки, Московская служба спасения, приюты для бездомных животных «ЭКО», «Зорассвет», «Верные друзья», «Гор и К⁰» провели праздник-фестиваль «Объединение друзей животных».



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕИЧЕНОВА

...С о стороны кинотеатра «Энтузиаст» доносился собачий лай. Это четырехугольные участники фестиваля, расположившись на травке, что-то бурно обсуждали между собой. Подозреваю, что кошки, которые посматривали на них из своего прозрачного домика. Приюты приготовили для гостей свои стенды с фотографиями и полезной информацией. Ветврачи бесплатно консультировали владельцев домашних животных. До начала фестиваля я познакомилась с главным ветеринарным врачом ветеринарного отряда Московской службы спасения ООО «Ветарт-СМАВЗ» Натальей Перепич. Наталья Викторовна рассказала, что их служба оказывает помощь домашним, диким и экзотическим животным. Специалисты этой службы также бесплатно помогают приютам, круглосуточно дежурят по Москве и

области. Пока мы разговаривали, я заметила, как одна такса из приюта буквально побегала перед теле- и фотокамерами.

Перед зрителями выступила президент благотворительной автономной некоммерческой организации по спасению животных «Эко» Вера Петросьян. Вера Владимировна напомнила, что руководство управы района Вешняки выступило с инициативой прекратить практику отлова и уничтожения бездомных животных. И на базе этого приюта была отработана модель по созданию сети подобных собачьих убежищ в Москве.

Любопытно, что жители района приходили на праздник в полном семейном составе, прихватив с собой и четвероногих питомцев.

Служба МЧС предложила самым смелым ребятам ползти на скалодроме. Рядом раздавали фломастеры и бумагу, чтобы желающие сделали рисунки на тему «К животным по-человечески».

Фестиваль начался с показательных выступлений собак, почти как в телепередаче «Догшоу». Затем на сцену вышла «тяжелая» артиллерия. Собаки крупных пород предстали перед зрителями во всей своей красе. У каждой – грудь в медалях. Эти награды служебные псы заработали не за красоту на выставках, а за спасение людей, за обнаружение взрывчатых веществ. Дрессировщики из кинологического центра «Сокольники» показали, как их питомцы умеют выполнять команды не только голосом, но и с помощью языка жестов.

...Как и положено, на больших праздниках дежурила «скорая» – мобильная ветеринарная клиника. Во время фестиваля ни одно животное не пострадало.

Елена ВОЛКОВА
P.S. В ближайших номерах газеты в рубрике «Зооград» мы подробнее расскажем о городских службах, работающих с животными.